# 白城市白鹅产业蓬勃发展 全年产值预计突破4亿元

城市晚报白城讯,今年,白城市依托 独特地理优势,将白鹅产业作为乡村振 兴的重要抓手,通过规划引领、科技支 撑、模式创新和产业融合,推动特色产业 实现跨越式发展。目前,全市白鹅饲养 量突破330万只,同比增长69%,创历史 新高,预计全年产值将突破4亿元。

在洮北区青山镇的鸿源生态禽业养 殖基地,成群白鹅在林间悠闲活动,时而 低头寻食,时而昂首鸣叫。基地自2019 年引进优质鹅种后,始终坚持散养模式 提升鹅肉品质,并精心调配谷物饲料。 经过200多天的科学饲养,成鹅体重普遍 能达到12至15斤,优良品质广受市场青 睐,通过线上线下融合的销售渠道销往 全国各地。当地计划进一步引进优良品 种,助力白鹅产业扩容提质,让农户养殖 更有底气。

同时,白城市大力推广白鹅"订单养 殖"模式,65家规模养殖企业带动万余农 户参与,户均单只鹅增收40元。创新探 索"稻鹅共作""林下养鹅""光伏养鹅"等

生态循环模式,通过隆本增效培育出一 批新型经营主体;以科技赋能白鹅产业 发展,通过深化与科研院所合作,在遗传 育种等关键技术领域取得突破,

据了解,白城市畜牧业发展服务中 心正在实施种业振兴行动,力争在5年内 使全市白鹅饲养量突破1000万只。同时 培育壮大龙头企业,提升精深加工水平 让农民在产业增值中分享更多收益,推 动白鹅产业成为乡村振兴的重要支柱

记者 吴冰



城市晚报白城讯 一道蓝橙参差干水 天之际,青灰的云霭泛浮其间。晨光穿 透云隙,洒落在一望无际的水面上,仿佛 为即将上演的故事铺开一幅静谧的画

8月20日,大安市月亮泡水库迎来 一年一度的银鱼捕捞季。凌晨4时,爆 竹声声,50余艘渔船切开平静的水面,陆 续驶向预定的作业区域。

"为什么这么早就开始作业?"笔者

"银鱼捕捞是有讲究的。"白城市月 亮泡水库管理局副局长刘恩民解释说, 这个时段银鱼浮在水面,且未进食。银 鱼无骨、无鳞、无腥,通体透明,其食道呈 直管状肠道结构,一旦摄食,体内便会显 一条明显的黄线。作为可整体食用的 名贵鱼种,这会直接影响其品相。"所以, 定要趁它们'饿着肚子'的时候捕捞。 刘恩民强调。

月亮泡水库所产的大银鱼属高档经 济鱼类,肉质鲜美,营养丰富,是出口创

汇的优质水产品。水库年均银鱼捕捞量 约200吨,可创造近900万元经济效益。

天色渐明, 笔者登上了水库管理局 的快艇。"请大家穿好救生衣。"安全生产 科科长周艳峰细致提醒。快艇破浪而 行,于晨光中拉出一道银亮的轨迹。"我 们这行,天天跟水打交道,最重要的就是 敬畏水。"在渔业一线坚守30年的周艳 峰,是名副其实的"老把头"

驶入作业区,只见两艘渔船正"突 突"向前,拖曳巨网缓行。"银鱼捕捞采用 拖网作业。"周艳峰介绍,渔船行进一段 后起网,渔民随后提网倾出渔获。

朝阳升起,水天熔金,映出一 一艘渔船传来喜讯,第一网银 鱼成功出水。万千银丝般的鱼儿在网中 跳跃,晶莹剔透。"银鱼如银条,出水即生 香。"清甜的黄瓜香气自船身弥漫开来, 渔民笑容洋溢。这第一网的丰收,是喜 悦的序幕,也是希望的开始。

快艇缓缓靠拢,笔者从渔民手里接 - 抔银鱼。晨光之中, 鱼身流转着水



捕捞银鱼

晶般的光泽。远方水面,渔船划过道道 涟漪,如网如织,将辛勤与期盼紧密相 连。捕捞作业井然有序,渔民默契协作, 每一网都是对自然馈赠的庄重应答。此 刻的月亮泡,不再只是一片水域,更是一 座承载生计与梦想的舞台。

随着太阳升高,水温渐升,银鱼逐渐 下沉,最佳捕捞时机转瞬即逝。渔民们 争分夺秒,加快收放网节奏,与鱼群下沉 拼速度。网眼之间,银光闪烁,如星落人 间。每一次起网,都交织着期待与忐忑 早晨8时许,渔船陆续返航。一箱箱渔获 被搬上岸边,分拣区早已准备就绪。渔 工们动作娴熟地按规格、品相快速分 指尖起落,银鱼归类整齐。伴着微 凉的晨风,清冽的鱼香飘散,客商们争相 挑选最满意的货品,交易的喧闹声此起 彼伏

"我们选择月亮泡大银鱼出口,今年 已是第3年。这里水质优良,银鱼个头均 匀、口感鲜嫩。"江苏客商蒋兆明表示,他 今年早早和月亮泡水库签订了300万元 的采购订单,目前已出口8个国家。

'为保障银鱼产量,2024年冬季我们 投放了约27亿粒银鱼卵。"周艳峰说。近 年来,白城市月亮泡水库管理局紧扣"稳 质增产"目标,持续加大经济鱼种投放规 模,把银鱼做成了响当当的特色产业,成 为水库渔业中亮眼的"金字招牌",助力 大安渔业提质增效。

10时左右,分装完毕的银鱼被迅速 送入冷藏车,开启下一段旅程。在安广 镇,部分银鱼正被铺开晾晒,经天然风干 后制成银鱼干,便于长期保存与远程销 售;另一部分则直接存入冷库,极速锁 鲜,最大限度保留原始风味,满足市场对 鲜银鱼的期待

据了解,今年是大安市银鱼产业发 展的第5年。当地已构建起"科学投放、 规模捕捞、订单销售"的链条发展模式, 以银鱼为招牌的全市渔业正稳步走上规 模化、品牌化发展之路。

张磊 尹雪 刘一潼 文/摄

白城市洮北区税务局:

## 解决一个案例 服务一个行业

城市晚报白城讯"从申请退税到资金到账, 全程高效顺畅! 税务人员还重点讲解了相关政 策适用要点,让我们以后能够准确申报。"近日, 收到国家税务总局白城市洮北区税务局退回的 近5万元税款后, 致隆能源建设集团有限公司财 务人员张瑞爽表示,

据了解, 玖隆能源建设集团有限公司业务 涵盖工程施工、市政项目承包、装饰装修等多个 领域。日前,该公司与白城热电厂签订合同,受 托为其提供机组辅助系统运行维护服务。"此项 服务属干现代服务范畴下的专业技术服务,在 办理外埠预缴业务时,我们对税收政策适用场 景理解有偏差,误将现代服务按照建筑服务类 别申报,导致多缴了税款。"张瑞爽回忆说。发 现问题后,企业按照规定向税务部门提交了退 税申请

接到申请后,洮北区税务局工作人员第一 时间对接企业核实情况,细致审核企业提交的 申请材料及相关业务合同,核实业务确属现代 服务,确认税款差异事实。考虑到这笔退税直 接关系到企业资金周转效率,税务部门简化审 批流程,压缩办理时限,安排专人跟踪进度,及 时跟进完成审批环节,近5万元税款顺利按规定 退回企业账户

完成该企业退税业务后,洮北区税务局并 未止步于此,针对建筑行业涉税场景多样、业务 繁杂的特点,主动延伸服务链条,开展建筑行业 定制化"辅导,向企业财务人员清晰阐释"建筑 服务"与"现代服务"在业务性质界定、适用税收 政策及申报要求方面的核心差异,并重占讲解 外埠预缴业务中的常见注意事项和操作要点, 为辖区内500余户建筑行业企业后续精准适用 政策、优化申报流程提供了有力支持。

#### 大安市叉干镇:

# 发展庭院经济 拓宽农民收入

城市晚报白城讯 近年来,大安市叉干镇把 发展庭院经济作为拓宽农民增收渠道的有效途 径,为推进乡村振兴注入了新动力。

日前,走进叉干镇村屯,家家庭院里整齐排 列的辣椒秧郁郁葱葱、鲜亮可人。长城村村民 赵振君正忙着除草、浇水,查看辣椒长势,昔日 闲置的庭院变成了"增收园"。"今年我种植庭院 辣椒500平方米,预计每平方米能产鲜辣椒6至7 斤,总产量能达到3000斤左右。"赵振君说。

这片由农户"小庭院"发展起来的 业",正成为群众增收致富的新引擎。大安市叉 干镇将继续扩大庭院辣椒种植规模,探索辣椒 的立体种植模式,延伸产业链条,让小小的庭院 不仅能产出丰硕的果实,更成为农户增收的重 要载体

"今年,叉干镇大力发展庭院经济建设,种 植面积达707亩,种植户972户。庭院中的辣椒 长势特别好,都与收购公司签订了订单。"大安 市叉干镇农业站站长王志强说。

记者 王洪波

## 交通宣传进社区 安全普法"零距离"

城市晚报白城讯 为有效增强广大交通参与 者的交通安全意识和文明参与意识,预防和遏 制道路交通事故发生,营造良好的道路交通环 境,日前,白城市公安局交管支队民警走进洮北 区官银号街道家园社区,开展道路交通安全宣

活动中,民警通过面对面宣讲、发放宣传材 料等方式,向社区工作人员和居民代表讲解了 如何正确使用安全带、佩戴安全头盔,并结合典 型案例讲解了酒驾、醉驾、闯红灯等交通违法行 为的严重危害性,引导他们不酒驾、不醉驾、不 闯红灯,安全出行;提醒老年人出行时要尽量避 开交通高峰期,过马路要走斑马线、多观察,要 在人行道上行走。民警还与群众进行互动,对 群众的提问做到有问必答。

通过宣传活动,使社区群众深刻认识到了 交通安全的重要性,强化了遵守交通法规的意 识,对保障个人交通安全、维护社会交通秩序、 营造平安和谐的交通环境起到了积极的推动作 用。

记者 张赫